
 

第２回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨 

 

[日時]  平成２０年 １２月２日（火） １５：００～１６：３０ 

[場所]  琉球大学医学部附属病院 ３階 がんセンター  

[参加者]  ７名：大城馨、蔵根端枝（沖縄県健康増進課成人保健班）、幸地周（北部地区医師会）、 

高橋慶行（県立中部病院）、久高 学（那覇市立病院）、長井裕（琉大病院産婦人科）、 

増田昌人（琉大病院がんセンター）、 

[欠席者]  １名：諸見里明（沖縄県教育庁保健体育課）、総務課庶務係 

[陪席者] １名：大嶺明希（琉大病院がんセンター） 

 

議題に先立ち、第 1回沖縄県がん診療連携協議会普及啓発部会議事要旨が承認された。 

[協議内容] 

1. 委嘱状授与 

増田委員より、沖縄県がん診療連携協議長須加原の代理として県立中部病院高橋委員・那覇市立病院久

高委員に委嘱状を授与した。 

 

2. 普及啓発部会委員について（資料２） 

増田委員より、沖縄県健康増進課成人保健班より大城馨班長、蔵根端枝主査が、また沖縄県教育庁保健

体育課より諸見里明課長が新たに委員として参加することになったと説明があった。 

 

3. 普及啓発部会長選出について 

次回検討することが承認された。 

 

4. がん生存者の QOL 向上に有効な市町村医療資源調査マニュアルについて（資料３） 

がんセンター長より資料に基づき説明があった。マニュアルを検討し、次回までに案を作成し持参する

ことが承認された。 

 

5. 各自治体に対するアンケート調査内容について 

自治体に対するアンケート調査を行うことについては承認されたが、内容については協議内容４に基づ

き、次回検討することが承認された。 

 

6. 協議会への要望書作成について（資料４） 

資料に基づき増田委員より説明があった。蔵根委員より、がん検診キャンペーンについて、がん種毎に

テーマカラーを決めて、各拠点病院を同時にライトアップするとかはどうかという意見があり、次回検

討することが承認された。また、他の要望については、協議会開催までにメールにて意見を提出するこ

とが承認された。 

 

7. 次回の開催日程について（資料５） 

平成 21 年 1 月 6日（火）15 時より開催することが承認された。 

 

 



8. その他 

①各がん種担当者について 

増田委員より、普及啓発に向けて各がん種の担当者を決めるとの提案があり、乳がんについては久高委

員、子宮がんについては高橋委員、大腸がんおよび胃がんについては幸地委員、肺がんは増田委員が代

理で担当することが承認された。 

 

②検診率について 

久高委員より、がん検診の定義を明らかにする必要があるのではとの提案があり、大城委員より、従来

は人間ドッグ、事業所検診を把握することはできなかったが、今年度より特定検診になったので、把握

することができるとの説明があった。増田委員より、特定検診のデータを国からもらうことはできない

かとの質問があり、蔵根委員より可能であると説明があった。このデータを次回開催までに各委員にメ

ールにてデータを送付するので、検診率向上の為の案を考えてくることが承認された。また、長井委員

より平成 20 年 4 月 1日から始まった妊婦検診においてがん検診が含まれている為、母子手帳発行数が子

宮がん検診に含むことができるのではとの意見があり、蔵根委員より検討するとの返答があった。 

 

    ③沖縄県がん診療連携協議会・定期講演会について 

増田委員より、次回までに各拠点病院が今年度に行った、またこれから行う予定の講演会の内容・テー

マ・日程・場所・参加者人数をメールにて送付してもらうよう各委員に協力をお願いした。また、これ

から行う講演会については録画し、各拠点病院でライブラリー化をすることが承認された。 


